
 

Seite 1 von 5 des Leistungsverzeichnisses zur Ausschreibung 8115000178-2/14 
Bauhaus-Universität Weimar, Dezernat Finanzen, Referat Beschaffung, Coudraystr. 7, 99423 Weimar 
22.11.2017 

 

eResult GmbH 
Planckstr. 23 
37073 Göttingen 

 

Aufforderung zur Abgabe eines Angebotes (VOL) 

 
Sehr geehrte Damen und Herren, 
 
es ist beabsichtigt, die im beigefügten Leistungsverzeichnis benannten Leistungen im Namen und für 
Rechnung der Bauhaus-Universität Weimar zu vergeben. Für Ihre Angebotsabgabe ist das 
Leistungsverzeichnis einschließlich aller Anlagen im Original ausgefüllt und rechtsverbindlich 
unterschrieben in einem verschlossenen Umschlag mit der Kennzeichnung: 
 

ACHTUNG ANGEBOT zur Vergabe-Nr. 81150000178-2/14 
Bitte nicht vor dem 09.09.2014 öffnen! 

 
bis zum Einreichungstermin an die unter Einreichungsort aufgeführte Adresse einzusenden oder dort 
abzugeben. Bitte reichen Sie alle Unterlagen, die als „RÜCKGABEEXEMPLAR“ gekennzeichnet sind, 
komplett bei uns ein. 
Verwenden Sie für die Kennzeichnung des Angebotsumschlages den roten Kennzettel, welcher den 
Verdingungsunterlagen beiliegt. Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass die Einreichung des Angebotes 
zum Leistungsverzeichnis ausschließlich mittels firmeneigener Software nicht zulässig ist. 
 
Vergabenummer: 8115000178-2/14 
 
Öffentlicher Auftraggeber: Bauhaus-Universität Weimar 
 Geschwister-Scholl-Str. 8 
 99421 Weimar 
 
Vorhaben: Usability-Test von Beispielkursen einer Lernplattform 
 
Vergabeart: beschränkte Ausschreibung 
 
Art des Auftrages: Dienstleistungsauftrag 
 
Aufteilung in Losen: nein 
  
Einreichungstermin/Angebotsfrist:08.09.2014, 12:00 Uhr 
 
Einreichungsort: Bauhaus-Universität Weimar 
 Dezernat Finanzen 
 Referat Beschaffung  
 Coudray-Straße 7, Raum 416 
 99421 Weimar 
 
Zuschlagsfrist bis: 12.09.2014 
 
Leistungsfrist: bis 30.09.2014 
 
Bewerbungsbedingungen: Es werden keine Sicherheiten gefordert. 
 Rechtsform von Arbeitsgemeinschaften: gesamtschuldnerisch haftend mit 

bevollmächtigtem Vertreter. 
 Angebotsbindung der Bieter bis zur Zuschlagserteilung. 
 Änderungsvorschläge/Nebenangebote sind nicht möglich. 

Für Finanzierungs- und Zahlungsbedingungen gilt die Thüringer 
Haushaltsordnung 

 
Sonstiges: Zur Angebotseröffnung sind keine Bieter zugelassen. Falls Sie bis Ablauf 

der Zuschlagsfrist keinen Auftrag erhalten haben, konnte Ihr Angebot leider 
nicht berücksichtigt werden.  
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Vertragsbedingungen: Es gelten die allgemeinen Vertragsbedingungen für die Ausführung von 

Leistungen nach VOL/B 
 Auf die Gültigkeit des §19 ThürVgG weisen wir ausdrücklich hin. 
  
Gefahrenübergang: auf den Auftraggeber nach förmlicher Abnahme 
 
Gerichtsstand: Weimar 
 
Zuschlagskriterien: a) Preis  
 
Nutzer und Lieferadresse: Bauhaus-Universität Weimar 
 Professur Instructional Design 
 Geschwister-Scholl-Str. 7 
 99423 Weimar 
 
Ansprechpartner für Rückfragen: Frau Prof. Steffi Zander 
 Tel. 03643/58-3229 
 E-mail: steffi.zander@uni-weimar.de 
  
 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
S. Reichelt 
 
Bauhaus-Universität Weimar 
Dezernat Finanzen 
Referat Beschaffung 
Tel. 03643/58-2551 
mail: sylvia.reichelt@uni-weimar.de 
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Allgemeine Leistungsbeschreibung 

Die Bauhaus-Universität Weimar wird in Zukunft ihre eLearning-Angebote stärker an den Anforderungen der  
Nutzer ausrichten. Hierzu gehört die Anpassung einer open source Lernplattform an die Bedarfe der 
Lehrenden und Studierenden der Bauhaus-Universität Weimar.  

Im Rahmen eines Vergabeverfahrens für die Anpassung einer Lernplattform wird dazu ein geeigneter 
Auftragnehmer ausgewählt. Da eine gute Usability ein entscheidendes Kriterium bei dieser Auswahl darstellt, 
soll ein Usability-Dienstleister hinzugezogen werden, um die Usability der im Rahmen einer Teststellung 
präsentierten Beispielkurse zu bewerten. Für die folgenden Leistungen bitten wir Sie um die Abgabe eines 
Angebots.  

Allgemeine Anforderung an die Kalkulation 

Alle mit der Leistungserbringung in Zusammenhang stehende Kosten wie Fahrtkosten und 
Übernachtungskosten sind als Fixkosten zu kalkulieren und am Ende des Angebotes aufzuführen. 
Sollten im  Ergebnis des öffentlichen Teilnahmewettbewerbes weniger als 4 Firmen zur Präsentation von 
Beispielkursen im Rahmen einer Teststellung an der Bauhaus-Universität aufgefordert werden, reduziert 
sich der Aufwand und damit das Auftragsvolumen von 4 Tagen (pro Tag 2-3h) entsprechend.  

Leistungsbeschreibung 
1. Beurteilung der vorgestellten Systeme anhand einer Expertenevaluation von Schlüsselszenarien in 

der Nutzung. Hierbei soll unter anderem die Methode der heuristischen Evaluation zugrunde gelegt 
werden. Die Systeme sind lauffähig und können ausprobiert werden. Idealer Weise sollten diese  
zusätzlich auf mobilen Endgeräten getestet werden können.  Die Schlüsselszenarien sind in der 
unten stehenden Tabelle dargestellt. 

2. Anwesenheit bei der Vorstellung der Systemanpassungen durch potenzielle Auftragnehmer vom 6. 
bis 9.10.2014 an der Bauhaus-Universität Weimar, an 4 Terminen mit jeweils einer Dauer von 2- 3 
Stunden 4 mal 2-3h 

3. Erstellung eines Gutachtens zur Usability für jedes der vorgestellten Systeme mit relevanten 
qualitativen (kurze schriftl. Beurteilung) und quantitativen Resultaten (Systemusability in Schulnoten 
oder 1-10-Skala). sowie zugehörigen Severity Ratings auf einer Skala von 0-4.  

4. Die Gutachten sollen sich auf anerkannte Methoden des Usability-Testing stützen und müssen 
spätestens 18 Tage nach den Teststellungen (am 28.10.2014) vorgelegt werden.  

 
Die folgenden Schlüsselszenarien sollen in jedem der vorgestellten Systeme evaluiert werden:  

 Lehrende/r Studierende 

1.  Legt den Kurs an Finden den Kurs  

2.  Verfasst eine Kursbeschreibung Lesen die Kursbeschreibung  

3.  Strukturiert den Kurs zeitlich und/oder thematisch  

4.  Sucht ein bestimmtes Werkzeug und nutzt dafür die 
Hi l fe-Funktion  

5.  Wählt benötigte Werkzeuge für seinen Kurs aus  

6.  Befüllt einen Kursblock mit Materialien  

7.  Stel lt Zusatzmaterialien zur Veranstaltung zur 
Verfügung 

Rufen Zusatzmaterialien zur Vor- und Nachbereitung der 
Präsenzveranstaltungen ab und können diese auch offline nutzen 
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 Lehrende/r Studierende 

8.  Kann Teilnehmende manuell in den Kurs eintragen Tragen sich in den Kurs ein 

9.  Tei lt Studierende in Arbeitsgruppen ein Erfahren, in welche Arbeitsgruppe sie eingetragen wurden 
 
Variante: Schreiben sich in eine Arbeitsgruppe ein 

10.   Personalisieren ihre Einstellungen 

11.  Erstellt eine Arbeitsaufgabe (mit Abgabefristen) und 
lädt diese hoch 

Finden die Arbeitsaufgabe und laden diese herunter 

12.  Informiert die Studierenden über den Abgabetermin 
der Arbeitsaufgabe 

Können a lle Semestertermine einsehen 

13.  Beantwortet Rückfragen zur Arbeitsaufgabe Stel len Rückfragen zur Arbeitsaufgabe 

14.   Bearbeiten die Arbeitsaufgabe in ihrer Gruppe  

15.   Tei len Arbeitsmaterialien in ihrer Gruppe miteinander 

16.  
 Tauschen sich in ihrer Gruppe aus und vereinbaren Termine oder 

Lerntreffen in ihrer Gruppe 

17.  Erstellt eine Vorlage für die Dokumentation der 
Arbei tsschritte und lädt diese hoch  

Dokumentieren ihre Arbeitsschritte zur Reflektion des 
Arbei tsprozesses 

18.   Laden Arbeitsergebnisse hoch 

19.   Präsentieren ihre Ergebnisse in vi rtuellem Klassenzimmer 

20.  Sieht beim nächsten Login als erstes einen Überblick 
über Neuigkeiten 

Sehen beim nächsten Login a ls erstes einen Überblick über 
Neuigkeiten 

21.  Kann die Arbeitsergebnisse a ller Gruppen 
übersichtlich abrufen 

Können s ich Ergebnisse anderer Gruppen ansehen 

22.  Bewertet eingereichte Arbeitsergebnisse online Sehen die Bewertung online ein 

23.  Gibt Feedback zu eingereichten Aufgaben und 
kontaktiert dafür die einzelnen Gruppen 

Erhal ten Feedback 

24.   Ergebnisse des Projekts erscheinen im ePortfolio 

25.  Sucht ein bestimmtes Dokument  

26.  Richtet einen Gastzugang für einen externen 
Dozenten ein 

 

27.  Verl inkt auf eine andere seiner Lehrveranstaltungen, 
die für die Studierenden interessant sein könnte 

Können dem Link folgen 

28.  Hat eine Frage zur didaktischen Aufbereitung des 
Tests und findet schnell den richtigen 
Ansprechpartner  

 

29.  Erstellt zur Klausurvorbereitung einen Test für die 
Studierenden  

Machen den Test zur Überprüfung des eigenen Wissensstandes  

30.  
 

Hat eine Frage zu den Prüfungsmodalitäten im Studiengang und 
findet schnell den entsprechenden Ansprechpartner an der 
Universität 

31.  
 

Liest vor der Prüfung am Semesterende nochmal das Feedback 
der/des Lehrenden zur Arbeitsaufgabe 

32.  
 Beendet nach dem Semester sein Studium und hat trotzdem noch 

Zugri ff auf abgelegte Dateien 
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Zusammenfassung: 

Angebotssumme netto pro Leistungstag:     …………………………€ 

Angebotssumme netto gesamt:                      …………………………€ 

Umsatzsteuer         …………………………% 

 

Angebotssumme Nebenkosten brutto fix (Reisekosten)    …………………………€ 

Angebotssumme Nebenkosten brutto fix (Übernachtung)   …………………………€ 

Skonto bei Zahlung innerhalb …… Tagen     ..………………………% 
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